

水暴涨 男子驾拖拉机被困河心 没手机 爬上引擎盖冷雨中苦等

过路群众发现后报警,消防队员成功将其解救



□记者 王振华 通讯员 张雅飞 文/图

15日下午,洛宁县马店乡一村民驾驶拖拉机想从河滩抄近路回家,被突涨的河水围困在河心孤岛。由于该村民没有手机不能与外界联系,被路过的群众发现后拨打119报警,消防队员赶到后强行渡河,将在雨中被困河心孤岛1个多小时的男子解救上岸。

15日下午,洛宁县下起了雨,洛河涨水。17时50分许,过路群众发现马店乡段的河心孤岛上困着一个人和一辆拖拉机,立即报警。

17时58分,洛宁县消防大队接警后,教导员温宏民与中队长翟绍鹏带领10名消防队员,出动抢险救援车、冲锋艇赶赴现场。

20分钟后,消防官兵赶到现场,天已经黑了。消防队员发现救援形势比想象中复杂得多,抢险救援车辆只能开到距离河堤数百米的公路上,队员们只得打开手电,扛起冲锋舟。救援设备,深一脚浅一脚地在泥泞地里艰难前行。

15分钟后,消防队员到达洛河岸边,朝被困者喊话,隐约能听见河心孤岛被困者微弱的回应。确定方位后,教导员温宏民立即命令队员启动应急照明设备,朝回声方向照过去,远远看见距岸边约150米远的河水中,一名男子站在拖拉机引擎盖上,拖拉机四周汪洋一片,河水已经涨到轮胎上面了。

队员们立即穿上救生衣,携带救生绳、救生圈等设备,滑动冲锋舟渡河救人,由于河道高低不平,冲锋舟行进30米后就被搁浅了。

温宏民重新研究决定,先使用冲锋舟行进至最远距离,再挑选水性好、业务精的队员绑上安全绳强行渡河救人。随后,翟绍鹏带上一名水性较好的队员,两人划船行进一定距离后,绑好安全绳携带救生圈,跳入刺骨的河水中,用探杆探路,一步步走向河心孤岛。经过半个多小时的强渡,两人成功接近被困男子,该男子体力已经严重透支,消防队员将安全绳拴在他身上后,搀扶着他一步步朝岸边移动(如图)……1个多小时后,被困男子被成功救援上岸。

据悉,被困村民之前驾驶拖拉机想从河滩抄近路回家,不料河水猛涨被困河心孤岛,他没有手机,无法跟外界联系,只能在冷雨中苦等。由于在雨中被困时间较长,上岸后,体力严重透支的他被立即送往医院,目前没有生命危险。

5万元民间借款,未按时归还 要支付违约金1.5万元?



□见习记者 肖依斐 记者 申利超 通讯员 李国强 杨小红

在民间借贷合同中,同时约定利息和违约金的情况司空见惯。但当归还时利息加上违约金高出银行同类贷款利率几倍甚至十几倍时,这种民间借贷便发生了纠纷。这时,法院会如何判决呢?

【案情】民间借贷约定高额违约金

2009年9月28日,宜阳县的于某以承包工程为由,向李某借现金5万元。于某让张峰、张芳作为其借款的担保人,与李某签订了一份借款担保合同。

该合同中规定,如果于某未按照合同约定期限还款,除归还李某借款外,还应向李某支付1.5万元违约

金。在合同最后,于某、李某以及担保人张峰、张芳均在协议上签名按手印。

但在借款期满后,于某仅支付给李某前4个月利息2000元,后李某多次向于某、张芳、张峰3人讨要本金及违约金未果,遂将3人诉至宜阳县人民法院。

【说法】利息与违约金收多少有规定

宜阳县人民法院审理后认为,被告于某借原告李某5万元,其与原告签订的借款协议、收条可为凭证,事实清楚,且内容不违反法律规定,原告要求被告于某归还借款理由正当,对此予以支持。

被告于某没有按照约定的还款期限履行还款义务,应承担相应的违约责任,同时被告张芳、张峰在协议中明确约定,于某逾期还款,其二人承担连带还款责任。因此,原告要求担保人张芳、张峰在其保证范围内承担连带还款责任,符合法律规定,应予以支持。

合议庭经过分析认为,这份民间借

贷合同中,对借款人逾期归还借款的违约责任,既约定了利息,又约定了高额的违约金,根据《最高人民法院关于审理借贷案件的若干意见》第六条“民间借贷的利率可以适当高于银行的利率,但最高不得超过银行同类贷款利率的4倍”的规定,法律只保护银行同类贷款利率4倍以内的利息。

宜阳县人民法院据此依法判决:被告于某于判决生效后10日内,归还原告李某现金5万元,并承担至贷款本金结清之日所产生的相应利息;判处被告张芳、张峰对上述款项承担连带还款责任。

(文中当事人均为化名)

采访札记

通过本案可以看出,民间借贷可以同时约定利息与违约金。对于既约定利息,又约定违约金的情况,利息或罚息与违约金两项相加之和不能超过银行同类贷款利率的4倍,超过部分将得不到保护;如果没超过4倍,法院均予以支持。



洛阳晚报报业集团

新广电报宣言

2012,《洛阳广播电视报》将焕发新姿,涅槃重生!

2012,这份办了近半,影响了一代洛阳人的报纸,全新改版后,将专注于呈现洛阳人的幸福生活,将致力于塑造洛阳的城市精神,将全方位展现新洛阳的包容与开放、活力与荣光。

2012,新广电报将是开放的平台、时尚的风尚、思想的富地、人文的聚集,心有多大,平台就有多大。

2012,新广电报将以幸福为旗帜,让幸福普遍生活,让生活洋溢幸福,品味生活,尽享幸福就现在!

欢迎有梦想有激情有文化有能力的“四有”青年加入我们的采编和营销队伍,新广电报定将给你一个不一样的舞台,实现创业理想;诚邀企业商家与新广电报相拱成长,我们愿成为广大客户的创意平台,突破传统广告发布模式,只要想到,就能做到,合作共赢!

刊例表

新广电报将于今年12月试刊,2012年元旦正式创刊,创刊后将继续有价有量,增加版面设置,基本版56版,每周五出版,全年订价100元,零售每份2元。

现在至2011年12月31日,订购2012年报全年价格为80元,并赠送价值20元的洛阳多系列礼品(或现金)一份,优惠限时,早订早享!

新广电报由本报发行部、内邮处负责订阅,致电联系,我们即上门服务。

征订热线: 63355541 广告热线: 63353271 63353926 采编热线: 63350000